Klasa 3. Figury na plaszczyznie grupa A

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

1. W tréjkacie rownoramiennym miara kata miedzy ramionami wynosi 54°. Miary pozostalych katow tego
trojkata wynosza:
A. 54°,72° B. 126°, 126° C. 56°, 70° D. 63°, 63°

2. Boki trojkata prostokatnego moga mie¢ dlugosci:

A.2/3,+/37,7 B. 2+/3, V37, V7 C. 2+/3, /37, 49 D. 12, /37,7

3. Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Kazdy prostokat jest kwadratem. | ] prawda | | falsz
Kazdy prostokat jest rownoleglobokiem i trapezem. D prawda D falsz
W kazdym rownolegloboku przekatne przecinaja sie w polowie. D prawda D falsz
Kazdy rownoleglobok ma dwie wysokosci o roznej dlugosci. D prawda D fatsz

4. Dhuzszy bok réownolegltoboku ma dlugos¢ 16 cm, dluzsza wysokos¢ ma 8 cm, a krotsza 2 cm. Krotszy bok
rownolegloboku jest rowny:

A.1lcm B.4cm C.32cm D. 64 cm

5. Odlegtos¢ miedzy Srodkami dwoch okregow wynosi 12 cm. Promienie tych okregow maja 8cm i 6 cm.
Wynika stad, ze okregi te:

A. sa styczne wewnetrznie B. sg styczne zewnetrznie C. sarozlaczne D. przecinaja sie

6. Ktora z figur nie ma Srodka symetrii?

A. odcinek B. kwadrat C. prosta D. trapez réwnoramienny

7. Przyjrzyj sie rysunkowi obok i uzupekij ponizsze zdania.

a) Punkt jest symetryczny do punktu C wzgledem punktu B.

b) Punkt jest symetryczny do punktu D wzgledem prostej BC.

8. Na ktorym rysunku narysowane trapezy sa symetryczne wzgledem prostej k?

A. k B. k C. k D. k

N

9. Pole trojkata jest rowne 0,24 m?, a jeden z jego bokéw ma ditugos¢ 80 cm. Oblicz wysoko$¢ poprowadzona
na ten bok.
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10. Korzystajac z informacji podanych na rysunkach, ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia

kratke.
118° B
25°
Kat ¢ ma miare 40°. D prawda D falsz
Kat B ma miare 152°. D prawda D falsz
Kat y ma miare 45°. D prawda D falsz

11. Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Wszystkie wysoko$ci trojkata prostokatnego przecinaja sie w jednym D prawda D falsz

punkcie.

Dhugosc¢ jednego z bokéw trojkata jest zawsze wieksza od sumy dhu- D prawda D falsz

gos$ci pozostatych bokow.

Tréjkat rozwartokatny nie moze by¢ prostokatny. D prawda D falsz

Suma miar wszystkich katow trojkata wynosi 360°. || prawda | | falsz
12. W kazdym rownolegtoboku EFGH: H G

A. |HE| = |EG| C. |[EO| = |0G| v
B.EG L HF D. |EG| = |HF| A

E F
13. Jakie pole ma trapez przedstawiony na rysunku?
A. 120 B. 60 C. 10 D. 20
6
6
2

14

14. Jeden z katéw rombu ma miare 140°. Miary pozostalych katow tego rombu wynosza:

A. 40°, 40°, 180° B. 40°, 90°, 90° C. 40°, 40°, 140° D. 50°, 50°, 130°
15. Oblicz pola i obwody narysowanych figur:

a) rombu b) trapezu rownoramiennego
42 12
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Klasa 3. Figury na plaszczyznie grupa B
K

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

1. W trojkacie rbwnoramiennym miara kata miedzy ramionami wynosi 30°. Miary pozostalych katéw tego
trojkata wynosza:
A. 150°, 150° B. 60°, 90° C.75°,75° D. 80°, 65°

2. Boki trojkata prostokatnego moga mie¢ dlugosci:

A.\/7,3V2,5 B. V7, 32, /5 C./7,/18,/5 D. /7, 32, 25

3. Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Kazdy prostokat jest trapezem. D prawda D falsz
Kazdy romb ma dwie wysokosci o r6znej dlugosci. D prawda D falsz
W kazdym réwnolegtoboku przekatne przecinaja sie pod katem pro- D prawda D falsz
stym.

Kazdy romb jest kwadratem. D prawda D falsz

4. Dhuzszy bok réwnolegtoboku ma dhugos¢ 6 cm, dluzsza wysoko$¢ ma 4 cm, a krotsza 2 cm. Krotszy bok
rownolegloboku jest rowny:

A. 24 cm B. 1écm C.3cm D.12cm

5. Odlegto$¢ miedzy Srodkami dwodch okregéw wynosi 2 cm. Promienie tych okregéw maja 20cm i 15 cm.
Wynika stad, ze okregi te:

A. sg rozlaczne B. sa styczne zewnetrznie C. przecinaja sie D. sg styczne wewnetrznie

6. Ktora z figur ma Srodek symetrii?

A. pieciokat B. trojkat r6znoboczny C. prostokat D. kat ostry
7. Przyjrzyj sie rysunkowi obok i uzupeij ponizsze zdania.
a) Punkt C jest symetryczny do punktu wzgledem punktu D. A
b) Punkt A jest symetryczny do punktu wzgledem prostej BD. E B c
D
F

8. Na ktoérym rysunku narysowane romby sg symetryczne wzgledem prostej k?

A. k B. k C. k D. k
9. Pole trojkata jest rowne 0,6 m?, a jeden z jego bokéw ma dhugos$¢ 30 cm. Oblicz wysoko$¢ poprowadzona
na ten bok.
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10. Korzystajac z informacji podanych na rysunkach, ocen prawdziwos¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia
kratke.

132°

Kat « ma miare 33°. | | prawda | | falsz
Kat 8 ma miare 132°. | | prawda [ | fatsz
Kat y ma miare 5°. D prawda D falsz

11. Ocen prawdziwos¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Wszystkie wysoko$ci trojkata ostrokatnego przecinaja sie w jednym D prawda D falsz
punkcie.

Dhugo$¢ kazdego boku trojkata jest zawsze mniejsza od sumy diu- D prawda D falsz
gos$ci pozostalych bokow.

Tréjkat prostokatny moze by¢ réwnoramienny. D prawda D falsz

Suma miar katow ostrych trojkata prostokatnego wynosi 90°. D prawda D falsz

12. W kazdym réwnolegtoboku EFGH: H G

A.IHO| = |OF| C.EG L HF ~_—/
B. |[FH| = |GF| D. |EF| = |EG| A

13. Jakie pole ma trapez przedstawiony na rysunku? 5

A. 35 B. 56 C.70 D. 28

a

14. Jeden z katéw rombu ma miare 40°. Miary pozostalych katow tego rombu wynosza:

A. 40°, 140°, 140° B. 50°, 130°, 130° C. 40°, 180°, 180° D. 90°, 90°, 140°

15. Oblicz pola i obwody narysowanych figur:

a) rombu b) trapezu rownoramiennego
443 15
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